



# 16年救助30多只流浪动物，医药费花数万元，帮它们寻找新主人 热心小哥“招猫逗狗”的有爱人生

□实习生 王邦宇  
本报记者 王铁军

阳春三月，万物复苏，“猫”了一冬的流浪小动物也跑出来了。道外区钱塘街上一家熟食店的小老板麻海强开始新一天的忙碌之时，突然发现自家店里来了位特殊的“顾客”——几只狸花猫轻车熟路地蹭着玻璃门脚，原来是“老朋友”回来了！麻海强喜出望外，赶紧拿出店里的熏鸡翅招待它们。

“这几只是附近的小野猫，每年开春都会来我店里讨食，就连别人家里养的狗狗也知道我这儿‘香’，路过小店经常向我‘蹭吃蹭喝’。”麻海强告诉记者，连日来，他都在忙着送外卖，每次出门前都会预留出一份“爱心餐”放在店门口，提到与流浪小动物结下的这份特殊情缘，那要从16年前说起。



## 中学时救助第一只流浪狗 自掏腰包为它治病

“我看它们在外面流浪实在太可怜了，心里不好受。”16年前，还是中学生的麻海强就对小动物很有爱心，每每看到有猫狗在外流浪，他会用自己的零花钱买来食物喂它们。

麻海强回忆，自己救助的第一只动物是患有严重皮肤病的小狗，当时看着这只吃完食物后就一路跟着走的小狗，他心生不忍，于是打车将它送到了宠物医院，花光自己平日积攒的零用钱买了药，并将其送入动物救助站，希望它能够康复。这件事在麻海强心中埋下了一颗种子，出于对小动物的喜爱，从那以后，只要是麻海强看到了生病的流浪猫狗，都会出手救助。

现在，麻海强经营着一家熟食店，尽管生活变得更加繁忙，但他一直没有忽略对流浪小动物的关爱。他说，许多猫狗在被发现时身上都是脏兮兮的，有的无助地躺在垃圾堆里，身上严重的细菌感染和刺鼻难闻的味道让人避之不及，有的甚至还得致命的传染性疾病。对此，麻海强从不嫌弃，走过去一把抱起来后送到宠物医院，自掏腰包为它们治病，每只的救治费用至少都在千元以上，“它们生了病也需要有人照顾，不能见死不救。”

## 洗干净做美容发美照 他无偿帮小动物找归宿

“两年前，我救助了一只被遗弃的马犬，它病得很重……”麻海强回忆，它病得奄奄一息，抱回家后就一直吐水，喂下一些常用药也不管用，看着马犬愈发虚弱，麻海强心中有着说不出的难过。他连夜开车将马犬送入医院救治。接下来的一周里，麻海强每天都会去医院看望，眼见着马犬日渐好转，眼神里恢复了从前的光彩。后来，麻海强把它托付给自己身边要好的朋友领养，才终于放下心来。这场与“死神”抢夺生命的救助，麻海强又花掉了数千元，他却说：“如果能让可怜的狗狗获得健康和新



生，自己花这些钱是值得的。”

由于生意忙，麻海强没有时间去收养和照顾这些小猫小狗。但是，每一只经由他手的小动物，都会被洗得干干净净，还带它们去宠物店做美容，然后把“美照”发到朋友圈，为“毛孩子”寻觅合适的新主人。麻海强从不会要收养者们一分钱，他只有一个要求，不要再次遗弃和伤害它们，真心愿意给这些可怜的小家伙一个温暖的家。

渐渐地，受麻海强影响，许多看到他朋友圈的人也开始参与到爱心接力中来，帮助麻海强寻找流浪动物的收养者。许多热心人都给他点赞并转发信息，还有人提供新的流浪猫狗的线索。

## 爱心接力永不停歇 他带动更多人救助流浪动物

麻海强告诉记者，一只名叫“十一”的狗让他印象最为深刻。它是一只白色的小狗，被人丢弃在麻海强店门口。最初见到“十一”时，小家伙患有真菌感染和皮肤病，还有比较严重的咳嗽，趴在角落里一动不动。麻海强将它收留照顾，随后发了一条朋友圈找人领养。因为“十一”没有完全治愈，

起初有人上门看了后放弃了领养的念头。这没有打消麻海强的热情，他仍坚持发朋友圈，幸运的是，一位叫“芒果”的网友没有嫌弃狗狗的病，决定领养“十一”。“这个世界还是好人多啊，‘十一’现在在人家可好了，这是我救助过生活得最幸福的一只狗。”麻海强说。

这件事后，麻海强与“十一”的主人也成为了朋友，经常沟通“十一”的近况，还会交流一些关于宠物救治与收养的信息。就这样，通过一次次救助、一条条朋友圈，有越来越多的人接过麻海强手中的“爱心接力棒”，关心、留意并积极救助、收养流浪动物。

依托着自家熟食店的便利条件，麻海强经常会把自己制作的食物投喂给在外面的流浪猫狗，时间一长，似乎达成了某种默契，越来越多的流浪猫狗都会在固定时间来到麻海强的店里“蹭吃蹭喝”。

今年31岁的麻海强从15岁救助的第一只流浪狗开始，16年间，他先后救助了30多只流浪动物，光看病治疗就花费了数万元，其中，大多数被救助的小动物不仅重获生命，还在他的“爱心助攻”下找到了好的归宿。

# 医生提醒：下肢白、麻、凉、胀、疼，小心“腿梗”偷袭！

正在进行中！现在参与即可享受480元免费下肢疾病筛查



院长的带领下，就有这样一位下肢血管疾病患者成功进行手术并顺利康复出院的案例。

家住南岗区的刘阿姨今年79岁，据老人讲述，从半年前开始出现下肢疼痛、发凉、肿胀的症状，刚开始这种不适还能忍受。近日，老人自觉双腿疼痛越发严重，双脚冰凉，在家里穿加厚的棉鞋、棉袜才能稍稍有所缓解，用刘阿姨的话说“经常上半身热的出汗，下半身冰凉冰凉，渐渐地已经不能出门遛弯，站立也无法坚持，擦脸也得坐着才行，站一会就腿疼的受不了，那就遭罪呢！”

为了能缓解腿疼的痛苦，吃药、中药泡脚，刘阿姨也尝试了多种办法，但还是收效甚微，刘阿姨与老伴也十分着急，于是几番周折慕名来到黑龙江远东心脑血管医院找到刘丽院长求助。

刘院长在认真倾听刘阿姨的症状后，立即为其进行触诊，发现老人双腿的动脉搏动几乎消失，并为其安排下肢彩超检查，以便更加直观看到血管情况，经过详细的检查后，刘院长发现患者病情比预想的更为复杂，双下肢血管严重闭塞，这也是导致老人出现下肢疼痛的“罪魁祸首”，确诊为“下肢动脉硬化闭塞症”。

黑龙江远东心脑血管医院副院长、周围血管外科带头人、科主任刘丽教授介绍，该病的特点是早期起病隐匿，主要表现为间歇性跛行，一般很难引起足够的重视，而一旦到中、晚期，斑块导致血管堵塞加重会引起肢体重度缺血，严重的会引起患肢剧烈疼痛甚至肢体坏死，有部分的患者不得不接受截肢手术，严重影响患者的生活质量。近日，在刘丽

塞症”，建议老人立即入院进行手术治疗。

## 刘院长亲自为其触诊

入院后，刘院长带领专家团队进行病例讨论，最终确定在局麻下经股动脉穿刺入路，采用介入微创治疗双下肢动脉病变，也就是通过一个穿刺点开通下肢血管闭塞狭窄病变。这种治疗方案的优点是，仅需局部麻醉，创伤小，血管开通效果好，也更加适合老人的身体状态。经充分术前准备后，刘院长带领专家团队立即进行手术，并成功实施“双下肢球囊扩张支架置入术”。术后患者无不不适感，安返病房。

术后不久刘阿姨感觉到小腿明显“热乎”起来了，发凉、胀痛等症明显缓解，走起路来也十分顺畅，夜间睡得香，对于这次“看病之路”刘阿姨表示能够遇到这样认真、负责的专业团队十分幸运，并热烈地表达了对于刘院长以及专家团队的感谢。经过几天的恢复，老人已顺利康复出院。

刘院长表示，下肢动脉硬化闭塞症经常与心脑血管疾病、冠心病、糖尿病并发，故有较高的发病率。中老年朋友要提高对此病的认识，发现腿部不适需及时到医院进行诊断和治疗。

## 好消息！ 下肢血管病患者 可来远东医院免费筛查

为了让更多的龙江百姓清楚了解自己的下肢健康状况，远东医院特别开展了“免费下肢普查”公益活动。如果您正遭受下肢血管疾病的折磨，那就来黑龙江远东心脑血管医院，来一次专业的下肢血管疾病检查吧！

### 公益普查征集对象：

- 1、腿部不适的人群；
- 2、高血压、高血脂、糖尿病等疾病人群；
- 3、下肢动脉硬化闭塞症、静脉曲张病史、下肢深静脉血栓病史、急性下肢动脉血栓症状的人群。

免费项目：常规检查、双下肢精准多普勒血管专业设备检查，共价值480元项目均免费。

咨询电话：0451-81023399